

СВЕТЛАНА МИТРОФАНОВНА ОБРОВЕЦ (К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



2 октября 2025 г. исполнилось бы 80 лет **Светлане Митрофановне Обровец**, известному белорусскому литологу, кандидату геолого-минералогических наук, доценту.

Светлана Митрофановна родилась 2 октября 1945 г. в г. Слуцке Минской области, Республика Беларусь. После окончания в 1968 г. Белорусского государственного университета 17 лет работала в секторе минеральных солей БелНИГРИ, занималась изучением Старобинского и Петриковского месторождений калийных руд.

В 1977 г. поступила в заочную аспирантуру БелНИГРИ по специальности «Литология», ее научным руководителем был академик А. С. Махнач. В 1983 г. защитила кандидатскую диссертацию по теме «Несолевые породы верхнефаменской соленосной толщи Припятского прогиба», в которой представила результаты оригинальных комплексных исследований состава, структурно-текстурных особенностей, обстановок накопления несолевых терригенных, карбонатных и сульфатных отложений верхнесоленосной формации Беларуси.

В 1986–1997 гг. работала в Белорусском государственном университете в должности ведущего научного сотрудника в отраслевой научно-исследовательской лаборатории по палеогеографическим и палеогеоморфологическим методам прогноза полезных ископаемых, где занималась разработкой палеогеографических и палеогеоморфологических методов прогнозирования полезных ископаемых. Научную деятельность совмещала с педагогической работой: читала курсы лекций

«Фации и фациальный анализ», «Фациальный анализ и палеогеография» на геологическом отделении университета. В 1991 г. ей присвоено звание старшего научного сотрудника (доцента).

С 1997 по 2008 г. С. М. Обровец работала ведущим научным сотрудником в лаборатории литологии и геохимии ИГиГ НАН Беларусь. В 1998–2002 гг. она – ученый секретарь совета по защите диссертаций при этом институте. Светлана Митрофановна подготовила кандидата наук по специальности «Литология».

С 2008 г. и до последних дней жизни Светлана Митрофановна работала на государственном предприятии «НПЦ по геологии», в 2009–2012 гг. обучалась в докторантуре этого предприятия. Результаты исследований С. М. Обровец используются в РУП «ПО “Белоруснефть”», государственном предприятии «НПЦ по геологии» при проведении работ на поиски ловушек углеводородов, ею получено 16 актов внедрения. Светлана Митрофановна неоднократно была руководителем и ответственным исполнителем научно-исследовательских проектов, в том числе международных в рамках научно-технического сотрудничества с Российской Федерацией.

Научные и профессиональные интересы С. М. Обровец затрагивали исследования вещественного состава терригенных, карбонатных и сульфатных пород в связи с фациальным анализом, реконструкциями палеорельефа и обстановок осадконакопления; условий седиментогенеза в рифтовом бассейне для прогноза неструктурных, литологически ограниченных ловушек углеводородов.

С. М. Обровец опубликовано (в том числе в соавторстве) более 150 научных работ в Беларусь и за рубежом – в Польше, Финляндии, Румынии, Германии, Швейцарии, Италии, США и в странах СНГ. За монографию «Верхнепротерозойские и палеозойские комплексы Беларуси и Сибири: геология, нефтегазоносность, проблемы освоения ресурсов углеводородов» Светлана Митрофановна в соавторстве с другими учеными в 2004 г. удостоена премии имени академика В. А. Коптюга НАН Беларусь и Сибирского отделения РАН.

Светлана Митрофановна Обровец была добрым, веселым, жизнерадостным человеком, любящей женой и матерью. Светлая память о ней останется в сердцах родных, близких и всех тех, кто много лет трудился рядом с ней и был близко знаком.

Коллеги, друзья, редколлегия